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Estruturas de Controle de Fluxo

Estruturas Condicionais

e Permitem aescolha do grupo de aghes e estruturas a serem executadas quando determinadas condigdes sdo

ou ndo satisfeitas.

if-else-if
e Sintaxes reduzidas (um comando por decisio):

if (condi cdo) comandol:

if (condi cdo) comandol;
else conando?2;

if (condi cdol) conandol;
else 1T (condi cao2) comando?2;
else 1T (condi cdo3) comando3;

else conandoN;

e Sintaxes completas (mais de um comando por decisdo):

if (condi cdol) {
comandol. 1;
comandol. 2;

if (condicdol) {
comandol. 1;
comandol. 2;

ks

else {
comando?2. 1;
comando?2. 2;

}

if (condicaol) {
comandol. 1;
conmandol. 2;

ks

else 1T (condi cdo2) {
comando?2. 1;
comando?2. 2;

3

else {
comando3. 1;
comando3. 2;

}
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e Seacondicdo daclausulai f for avaliada como verdadeira (qualquer coisa menos 0), o bloco de comandos
correspondente sera executado. No entanto, se a codicdo for falsa, 0 computador tentara avaliar a préxima
condicdo el se- i f. Seestaclausulanéo existir no codigo, executara o bloco de comandos da clausula
el se (seestaexistir no cédigo).

operador ternario

e E umamaneira compacta de expressar o if-else
e Sintaxe (secondi ¢éo for verdadeira, executaexpr essdol; do contrério, executaexpr esséo2):

condi cAdo ? expressdol : expressao?;

switch

e Umavariavel é comparada com umalista de variaveis numéricas ou alfanumeéricas. Encontrando uma
equivaléncia, o bloco de comandos correspondente € executado.

e Uso mais comum na construgdo de menus.

e Sintaxe:

switch (variavel ) {
case constantel:
sequenci a de comandos 1
break;
case const ant e2:
sequenci a de comandos 2
break;

default:
sequenci a de comandos 3
break;

}

Exercicio: Fazer um programa em linguagem C para cada um dos seguintes problemas:

a) Maior — Receber dois nimeros reais e imprimir natela o maior entre eles. Se ambos forem iguais, deve ser
exibida uma mensagem natela.

#i ncl ude <stdi o. h>
int main() {
int a, b;

scanf ("% %", &a, &b);
if (a>Db)
printf("%l", a);
else if (a < b)
printf("%", b);
el se
printf("Numeros iguais");

return O
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b) Calculadora Manual — Receber um nimero real, um sinal aritmético (“+”, “-", “/”, “*”) e outro nimero real
e executar a operagao desgjada, imprimindo o resultado no monitor. O programa deve ser capaz de verificar
operacdes invaidas (no caso, divisdo por zero), exibindo uma mensagem de alerta.

#i ncl ude <stdi o. h>

i nt main()

{

float a, b;
char operador;

scanf ("% % %", &a, &operador, &b);

if (operador == "'+")
printf( "%", (a + b) );
else if (operador == "'-")
printf( "%", (a - b) );
else if (operador == "'*")
printf( "%", (a* b) );
else if (operador == "'/") {
if (b!1=0)
printf( "9%", (a/ b) );
el se
printf("D visao por zero nao existe");
}
el se
printf("Operador desconheci do");
return O

¢) Ecoar um caractere — Receber um caractere qualquer do usuério viateclado e o imprimir no monitor. Se o
caractere digitado for uma letra minascula, ele deve ser ecoado como letra mailscula. Dica: verifique os
codigos de letras natabela ASCII (afunc@o t oupper () ndo deve ser usada).

#i ncl ude <stdi o. h>

i nt main()

{
char caractere;
i nt codi go;

scanf ("%", &caractere);

codi go = caractere;

if ((codigo >= 97) && (codigo <= 122))
codi go = codigo - 32;

printf("%", codigo);

return O
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d) Reldgio — Receber dois horérios do usuério viateclado, cada um com trés varidveis (hora, minuto, segundo)
eimprimir asoma deles. No resultado, ndo devem aparecer minutos ou segundos maiores que 59.

#i ncl ude <stdi o. h>

i nt main()
{
int horal, minl, segil;
int hora2, mn2, seg2;
int hora = 0O;
int mn
int seg

0;
0;

scanf ("% % %", &horal, &ninl, &segl);
scanf ("% % %", &hora2, &nin2, &seg2);
seg = segl + seg2;
if (seg > 59) {

mn seg / 60;

seg seg % 60;

}
mn=mn+ mnl + m n2;
if (mn > 59) {
hor a mn / 60;
m n mn % 60;

}

hora = hora + horal + hora2;
printf("% % %", hora, mn, seg);

return O;

€) Menu — Criar um programa que exemplifica o uso do swi t ch através da escolha de itens de um menu.
Dadas algumas opcdes, 0 usuario escolhe uma delas e o programa toma a decisdo correspondente.
f) Checagem de letras — Receber dois caracteres do usuério viateclado e verificar se ambos séo letras.
Dica: verifique os cédigos de letras na tabela ASCII.
g) Regides de um plano — Receber dois nimeros reais correspondentes as duas coordenadas x e y de um ponto
no plano e verificar se ele pertence a uma das seguintes regides, as duas ou a nenhuma delas:
a x>0,y>0ex’+y*<1
b. -0,75<x<0,75 e-0,75<y<0,75
h) Equacéo do segundo grau — Receber trés nimeros reais do usuario viateclado correspondentes aos termos
independentes a, b e ¢ de uma equago do segundo grau: ax” +bx + ¢ = 0. Em seguida, calcular as raizes
da equagao e imprimi-las no monitor. Lembre-se: uma equagao do segundo grau pode ter duas, uma ou
nenhumaraiz. Vocé vai precisar usar as seguintes formulas:
a. delta=b*—4ac

—b++/delta
2a

b. raizes =



